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A ක ොටස  
වරහන් තුළින් වඩ෈ත් ග෉ළශ්‍පන න පිළිතුර ශ්‍තෝර෈ හිස෇ත෉න් පුරවන්න. 

(මධය ශ්‍ගෝප   උන්නත෈ාංශ   උෂ෇නත්ව   පීඩන  ව෈යුශ්‍ගෝප   ව෈යු පීඩන   ත෈පන  ශ්‍ගෝප    

 ව෈යු ද෕ෂණ   පන රිවර්තී ශ්‍ගෝප   නයිට්‍ර ජන්) 

01. පන ෘථීවි  වට෈ ශ්‍ගෝප෈ා෈රව විහිදී පන වතින ව෈යු ව෉ස෇ම ............................................................. යි. 

02. ව෈තශ්‍ේ බර නිස෈ ඇති වන පීඩන  ..................................................................................... යි. 

03. කිසි ම් ස෇ථ෈න ාට මුහුදු මට්ටශ්‍ම් සිට පන වතින උස  ........................................................ ශ්‍පස 

හදුන්වයි. 

04. උන්නත෈ාංශ  අනුව ව෈යු ශ්‍ගෝප  තුළ ශ්‍වනස෇ වන ස෈ධා ශ්‍දා වන්ශ්‍න් ..................................... හ෈ 

...................................................... යි. 

05. ව෈යු ශ්‍ගෝලී  ස෇තරවලින් සිසිල්ම ස෇තර  වන්ශ්‍න් .................................................................. යි. 

06. ජ෈තයන්තර අභයවා෈ශ මධයස෇ථ෈න  රදව෈ ඇත්ශ්‍ත් ............................................................. ට අ ත් 

ශ්‍පන ශ්‍දශ්‍සහි . 

07. පන ෘථීවි ජීවින්ට වඩ෈ත් ව෉දගත් වන ව෈යු ශ්‍ගෝලී  ස෇ථර  වන්ශ්‍න් ............................................. යි. 

08. ව෈යුශ්‍ගෝපශ්‍ේ ව෉ඩිම ප්‍ර තිශත ක් අඩාංගු ව෈යුව වන්ශ්‍න් ................................................ ව෈යුවයි. 

09. ව෈යු ශ්‍ගෝලී  සාංයුති  ජීවීන්ට අහිතාර ශ්‍පස ශ්‍වනස෇ වීම ..................................................... ශ්‍පස 

හදුන්වයි.             (පකුණු 01×10 = 10) 

 

 

 

 

B ක ොටස - රචනා 
01. 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. A – E දක්ව෈ ශ්‍ාොටස෇ නම් ාරන්න.              (ප. 1×5) 

ii. ව෈යුශ්‍ගෝප ට අ ත් මුළු ව෈යු ප්‍ර ම෈ණශ්‍ න් 25% ක් පන මණ ඇත්ශ්‍ත් .............................. තුපයි.(ප. 01) 

iii. ස෇තර ශ්‍ගෝප  තුළ පිහිට෈ ඇති සුවිශ්‍ශේෂ ස෇තර  නම් ාරන්න.           (ප. 01) 

iv. එම ස෇තර  මගින් ඉටු ශ්‍ාශ්‍රන ප්‍ර ධ෈න ා෈ර්   නම් ාරන්න.            (ප. 02) 
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02. පන හත දී ඇති ව෈යු ද෕ෂා නිව෉රදි ාව  ශ්‍වත  ෈ ාරන්න 

i.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. ව෈යුශ්‍ගෝප  මගින් ඉටුවන ා෈ර්  න් 4 ක් ලි න්න.                                         (ප. 02) 

iii. ව෈යුශ්‍ගෝප  ද෕ෂණශ්‍ න් ඇති වි  හ෉කි ප්‍ර තිඵප තුනක් ලි න්න.                        (ප. 03) 

 

01. ව෈තශ්‍ේ සාංයුති  ද෉ක්ශ්‍වන වට ප්‍ර ස෇ත෈ර  පන හත ද෉ක්ශ්‍ේ. 

 

 

 

 

 

 

 

i. A හ෈ B ව෈යු සාංඝටා නම් ාරන්න.           (ප. 02) 

ii. B ව෈යුම  සාංඝටා  ප්‍රශ්‍ ෝජන ට ගන්න෈ අවස෇ථ෈ ශ්‍දාක් නම් ාරන්න.           (ප. 02) 

iii. A ව෈යුශ්‍ගෝප ට එාතු වන ශ෈ා තුළ සිදු වන ප්‍ර ධ෈නතම ජජව ක්‍රි ෈වලි  කුමක්ද           (ප. 01) 

iv. ව෈යු ද෕ෂණ  අවම ාර ග෉නීමට ගත හ෉කි ක්‍රි ෈ම෈ර්ග තුනක් ලි න්න.           (ප. 03) 

v. ද෕ෂිත ව෈යු ආශ෇ව෈ස කිරීශ්‍මන් ඇති වි  හ෉කි ශ්‍රෝග෈බ෈ධ ශ්‍දාක් ලි න්න.           (ප. 02) 

 

02. පන හත සදහන් ප්‍ර ා෈ශ නිව෉රදි නම් (√) පකුණද ව෉රදි නම් (X) පකුණද ඉදිරිශ්‍ න් ඇති වරහන් තුළ  

ශ්‍ ොදන්න. 

i. පන රිවර්තී ශ්‍ගෝපශ්‍ේ ඉහළට  න විට උෂ෇ණත්ව  අඩු ශ්‍ේ.   (...............) 

ii. උන්නත෈ාංශ  ව෉ඩි වන විට පීඩන  ව෉ඩි ශ්‍ේ.    (...............) 

iii. ද෕ෂිත ව෈යු ශ්‍ගෝප ක් ඇති ඇත෉ම් රටවප ශ෇වසන  පන හසු කිරීමට ාෘත්‍රීම  

ශ෇වසන කුටීර ස෈ද෈ ඇත   (...............) 

iv. න෉වත වන වග෈ ඇති කිරීම ව෈යු ද෕ෂණ  අවම කිරීමට ගත හ෉කි ස෈ර්ථා  

ක්‍රි ෈ම෈ර්ග ක් ශ්‍නොශ්‍ේ   (...............) 

v. නයිට්‍ර ජන් පන සට එාතු වන ප්‍ර ධ෈නතම ප්‍ර භව  වන්ශ්‍න් ව෈යුශ්‍ගෝප යි.   (...............) 

vi. ශ෈ා වප ප්‍ර භ෈සාංශ෇ශ්‍ල්ෂණ ක්‍රි ෈වලි ට ්ක්සිජන් ව෈යුව අවශය ශ්‍ේ.   (...............) 

vii. ජීවීන්ශ්‍ේ පන ෉ව෉ත්ම සදහ෈ ජප චක්‍ර   අතයවශය ශ්‍ේ.    (...............) 

viii. ා෉ටි ව෉හි වප෈කුළු ඇති විට අකුණු ශ්‍ගරවිලි සහිත ව෉සි අශ්‍ේක්ෂ෈ ාළ හ෉කි .  (...............) 

ix. ශ්‍හලිශ්‍ාොේටර්  පන ෉රෂුට්  ස෈ම෈නය ගුවන් ගමන් ආදි  සිදු වන්ශ්‍න් ස෇ථර ශ්‍ගෝපශ්‍ේ . (...............) 

x. උත්තර෈ශ්‍පෝා  හ෈ දක්ෂිණ෈ශ්‍පෝා   න දර්ශන දිස෇ වන්ශ්‍න් ත෈පන  ශ්‍ගෝප  තුළයි. (...............) 

        (ප. 10) 

ව෈යුම  
ද෕ෂා 

ශ්‍නද෉වුණ ඉන්ධන බිදිති 

සපෆර්ඩශ්‍ ොක්සයිඩ් 

ා෈බන් අාංශු 

ඊ ම් අාංශු 

ාෘමි න෈ශා බිදිති 

සිශ්‍මන්ති කුඩු 

ා෈බන්ශ්‍මොශ්‍නොක්සයිඩ් 

ඇස෇බ෉ස෇ශ්‍ටෝස෇ අාංශු 

නයිට්‍රජන්ඩශ්‍ ොක්සයිඩ් 

ද෕විලි අාංශු 

 

අාංශුම  
ද෕ෂා 

½ x10 

B 

A 

     (ප. 1/2×10) 


